

Rev. 137/4



FILAS
ENEMIGAS

HABLA ESPAÑA

18 febrero 1939

N.º 11

Sección de Propaganda del Comisariado del II Cuerpo de Ejército

A PESAR DE VUESTROS CRIMENES:

MADRID ES INMORTAL

Soldados de Franco: Raya en lo inconcebible que vuestros jefes hagan gala de los bombardeos que, de desde hace días, están haciendo objeto a la población civil de Madrid. Menester es que tengan instintos de fieras salvajes, sin entrañas ni sentimientos humanos, para de lo que a toda conciencia repugna, de lo que constituye el más monstruoso de los crímenes, el vil asesinato de seres indefensos y sin culpa de nada de lo que está ocurriendo, y para colmo del horror, seres que llevan en sus venas la misma sangre de los que los despedazan. ¿Es esto posible? Pensad por un momento, sin apasionamientos, y veréis que, o no son españoles los que tal hacen, o son españoles que de tales no tienen nada y están supeditados, por su traición, a elementos extraños, que son los que ordenan esos inícuos crímenes, porque no les duele los niños ni las mujeres que puedan caer. Si vuestros mandos creen que de esta manera se desmoraliza el Ejército de la República, se equivocan de medio a medio. Aquí no hay quien por más o menos horrores pierda su moral ni su confianza en la victoria final y definitiva. A delitos de esa naturaleza, ya nos tenéis acostumbrados, pues desde el principio de esta guerra no habéis cesado de cometerlos. Apretamos los dientes de coraje y hacemos aún más firme propósito de luchar hasta el fin, que no puede ser otro que vuestra derrota, y que los culpables de tanta tragedia sean juzgados como se merecen. Solamente queremos haceros ver a vosotros, a los soldados, a nuestros hermanos, el comportamiento de vuestros jefes y dirigentes.

El terror crece en vuestra zona

En vuestras emisiones de la pasada noche, uno de vuestros propagandistas confesó, de mutuo propio, que un militar republicano había sido «DECAPITADO» en Barcelona. Por lo visto, el «generalísimo» ha importado de la Alemania nazi la costumbre existente en aquel país de cortar la cabeza a seres humanos. Hasta ahí llega el españolismo de vuestro «caudillo», verdadero asesino por instinto. Repugna tanta barbarie y tanta ignominia, y solamente pensando que estáis al lado de ese criminal a la fuerza y por miedo a represalias con vuestros familiares, se explica que no abandonéis esas filas. Pero tened un rasgo de españoles y de hombres. Pensad de qué lado está la razón y la justicia. En cual de las dos Españas se defiende la independencia de la Patria y la libertad y el progreso. Veréis, sin duda alguna, que es aquí y, cumpliendo con vuestro deber, abandonad esas trincheras y venid con nosotros, para que juntos demos la batalla final. No lo dudéis. Pasáos, que aquí os esperamos para recibirlos como hermanos nuestros que sois. Adelantaos al grito de VIVA ESPAÑA LIBRE E INDEPENDIENTE. ESPAÑA PARA LOS ESPAÑOLES FUERA EL INVASOR. VIVA LA REPUBLICA ESPAÑOLA.

La ley sobre depuración de funcionarios es la tranquilidad que ofrece a los españoles Franco

Soldados: Sabemos los procedimientos que imperan en vuestra zona. Acabáis de dictar las siguientes sanciones a los funcionarios que no han hecho otro cometido que servir a España, a la República y a las necesidades de la Patria. Hoy les imponéis traslados forzosos, suspensión por un período de

cinco años, inhabilitación para ostentar cargos de confianza y la separación definitiva del servicio. Esas son las formas que tienen de proceder vuestros dirigentes. ¿Ese es el Estado de orden, de justicia y de paz que crea Franco? Más creo que infunda antipatía, odio, esa organización de cosas. Os aconsejamos que no hagáis tantas reformas ni atrevimientos depuradores extremados. Porque la República, las armas del pueblo español son las que decidirán el orden social y político que ha de establecerse en España.

Solidaridad Internacional

El mundo abraza la causa que nosotros defendemos. Todos los días se celebran actos de adhesión con la España republicana. El próximo día 26 se celebrará en Londres una gran manifestación en favor de nuestro destino. Así lo han acordado el Consejo Nacional del Trabajo con el Consejo de las Uniones obreras de Londres y el Partido Laborista. Dicha manifestación tendrá el carácter de una protesta enérgica contra la invasión de alemanes e italianos y la conducta de vuestros generales.

También el mundo de la cultura se siente identificado con nuestras armas. 42 profesores de la Universidad de Oxford, se niegan profundamente a que a Franco le sea reconocida la beligerancia. En todos los centros, sea cual fuere su carácter, de todos los países democratas, están decididos a que sobre las tierras de España sólo asome la bandera que el 16 de febrero de 1936, por voluntad popular, promulgó el pueblo español.

Tened la seguridad, españoles que me escucháis, de que España, por las buenas o por las malas, será el pueblo libre de su Historia. Haremos que continúe siendo el pueblo libre e independiente.

El rearme de las democracias

Ante el extraordinario rearme que adquieren las distintas potencias democráticas, de nada le servirán las ilusorias ambiciones a los caudillos alemán e italiano. Son cantidades fabulosas las que Francia, Inglaterra, Rusia y los Estados Unidos, gastan en material bélico para su defensa. Os voy a citar algunas de las cifras, que de pensarlas causan miedo: Inglaterra ha aprobado un presupuesto de mil trecientos millones de libras esterlinas para gastos de guerra. Los Estados Unidos destinan setenta y ocho millones de dólares para la ampliación de las bases aéreas. Francia aumenta en dos mil aviones su rearme. Aseguran los Estados Unidos que sus primeras líneas de combate se encuentran en las puertas de Francia. Quiere decir, que cualquier atentado o provocación, producirá la unión del mundo para acabar definitivamente con los culpables de tanta tragedia, con los causantes de tanto crimen, con los protagonistas de las tantas inquietudes que vienen librándose en los pueblos. Una vez más insistimos en que no creáis que Franco tiene ganada la guerra. Nuestra contienda no la deciden las armas. Definirán sus resultados el que más razón y más legalidad en la contienda ostente. Y, los que con más razón, y más ajustados a la ley han luchado y continúan luchando son nuestras armas; es el Ejército del pueblo; es el porvenir de España; es la independencia de la Patria. Como buenos hijos, como buenos españoles, pasaos a luchar con los que de verdad haremos que España vuelva a ser la tierra envidiada por el mundo.

**Luchad con nosotros por que se vayan todos los extranjeros.
¡Todos los españoles unidos contra la invasión extranjera!
¡Por una España fuerte, libre e independiente!**

ARCHIVOS
ESTATALES

